

学习贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话精神 市委宣讲团报告会在我市多家单位举行

■记者 于晓 朱冬
见习记者 王梓阳

本报讯 11月20日至21日，学习贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话精神市委宣讲团报告会走进市直机关工委、市公安局、市卫生健康系统、淮北职业技术学院等单位。

市委宣讲团成员、市纪委监委常务副书记、市监委副主任韩海林在市卫生健康系统作宣讲报告。报告会上，韩海林从充分认识重大意义、深刻领会丰富内涵、切实推动落地生

根等三个方面全面系统地阐释和解读了习近平总书记考察安徽重要讲话精神。

市委宣讲团成员、市委组织部常务副部长明磊在市公安局作宣讲报告。报告站在政治和全局的高度，对习近平总书记考察安徽重要讲话精神作了深入解读，主题鲜明、内容翔实、精辟透彻，既有很强的政策理论性，又有重要的实践指导性。

市委宣讲团成员、市委统战部常务副部长陈青在市直机关工委作报

告。陈青围绕习近平总书记考察安徽重要讲话精神，从充分认识重大意义、深刻领会丰富内涵、全市统一战线认真贯彻落实的生动实践、切实推动落地生根等四个方面，进行系统阐释，并对习近平总书记考察安徽重要讲话精神作了深入解读。

市委宣讲团成员、市生态环境局党组书记、局长陈伟在淮北职业技术学院作宣讲报告。报告指出，要深入践行绿水青山就是金山银山的理念，把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神落实到生态环境保护

各项具体工作中，助推山水秀美的生态强市建设；学习借鉴“新时代六尺巷工作法”，多元化解基层矛盾纠纷；切实将学习习近平总书记重要讲话的成效转化为推动工作的实际动力，不断推动学院各项工作高质量发展。

通过报告会，我市广大干部进一步加深了对习近平总书记考察安徽重要讲话精神的理解和认识，纷纷表示要立足本职岗位，扎实工作，为推动现代化美好淮北建设作出新的更大贡献。

全民阅读书香浓

11月17日，相山公园，读者在“相山书院”里阅读。

近年来，我市深入开展全民阅读活动，积极打造“书香淮北”，现已建成以市图书馆为中心馆、县区图书馆为总馆、34个城市阅读空间为分馆的公共文化服务体系，满足群众日益增长的文化需求，为城市发展注入了新的文化活力。

■摄影 记者 黄鹤鸣



共赴一场文化盛会 ——淮北市参加第五届长三角国际文化产业博览会侧记

■记者 闫肃

11月22日，第五届长三角国际文化产业博览会在国家会展中心（上海）隆重开幕。站在新的历史起点上，长三角正共同谱写文化产业新篇章。

作为中国国内规模最大、内容最丰富的综合性文化产业博览会之一，上海、江苏、浙江、安徽共同签署发布《2024年度长三角文旅产业重大项目》，三省一市为进一步构建长三角文化产业高质量一体化发展格局提出了新的对策建议。

热闹的文博会，热络的长三角，活跃的文化产业交流，无不昭示着这里是观瞻文化最新趋势的“风向标”。

轻拨船舵，“船头”激起朵朵浪花，厚重的运河文化滋养着淮北这方土地；愚公移山，淮北人用“七步

造林法”让20万亩荒山披上了绿装，“石头缝”里长出了“森林城市”……淮北馆今年以“中心湖带”为切入点，馆内分为三类展陈内容+互动体验，融合大运河历史文化、石质山造林和生态还湖所彰显的淮北人拼搏奉献精神，以及高山流水遇知音的美丽传说，展现自然与人文的和谐共生、传统与现代的文化产业融合。

长三角地区一直是我们重要客源地和大市场。”安徽天路航空科技股份有限公司负责人说出了很多参展企业家的心声。这是一家集工业级无人机研发设计、生产制造和系统集成的高新技术企业。

果力智能研发的会跳舞的机器人引来众多孩子的围观。这是一家致力于结合机器人、物联网、大数据、人工智能等先进技术，让机器

人融入大众生活的科技公司。“非常荣幸能够带着我们的实物编程机器人果小萌来参加长三角文博会，我们的这款产品主要是针对4到7岁的幼儿，可以开发他的数理思维以及逻辑思维。”果力智能科技股份有限公司张李斯泰表示。

文博会上，我市重点展示了文创研发、文旅开发、夜经济、生态保护、文化用品销售等方面的实力，带来的展品包含有展示南湖公园十七孔桥金光穿洞的城市木雕小夜灯、杜集南山纸皮核桃、口子窖及市级非物质文化遗产保护项目淮北花馍等一系列淮北好礼，让地方文化与淮北故事获得新表达。

在淮北馆互动体验区，现场推出的中心湖带印章、漆画扇、漆瓶等现场制作互动体验项目和产品备受关注，吸引不少年轻人打卡体验。

“早就想带家人来淮北看看，没想到能在文博会相遇，让我在观展之余收获了满满的文化记忆。”一名逛展游客的脸上写满了惊喜。

“我们将继续借助各类展会、文博会，引导淮北文化企业加强展览展示、宣传推介，挖掘合作潜力，打通贸易和投资的促进渠道，融通互鉴，抓取合作机遇。同时，通过对文化企业和项目的支持，培育具有竞争力的文化企业，加快推进文化贸易高质量发展。”市委宣传部副部长陆斌表示。

以展带商，以文兴业。本次长三角文博会用专业化的陈列与策展服务，让众多参展商收获“真金白银”。与此同时，我们真切看见文化与科技已经深度融合，传承和创新不断交织演进，产业发展的步伐持续提速，更高质量的未来正在路上。

淮北市“e学习”远教联播平台周播放计划

播放时段	11月25日 (星期一)	11月26日 (星期二)	11月27日 (星期三)	11月28日 (星期四)	11月29日 (星期五)	11月30日 (星期六)	12月1日 (星期日)	
8:00-9:30	1. 总书记的一周 2. 微视频《金色大道》 3. 纪录片《共同的符号》第一集：陶瓷 4. 公益广告	1.《说办就办》 2.《淮北新闻联播》 3.《行风热线》 4.《直播淮北》 5.《纪录片《共同的符号》第二集：汉字》 6. 微视频 “改”革图强 7. 公益广告	1.《说办就办》 2.《淮北新闻联播》 3.《行风热线》 4.《直播淮北》 5.《纪录片《共同的符号》第三集：筷子》 6. 微视频 同心同向 共创辉煌 7. 公益广告	1.《说办就办》 2.《淮北新闻联播》 3.《行风热线》 4.《直播淮北》 5.《纪录片《共同的符号》第四集：鼓》 6. 微视频 同心同向 共创辉煌 7. 公益广告	1.《说办就办》 2.《淮北新闻联播》 3.《行风热线》 4.《直播淮北》 5.《纪录片《共同的符号》第五集：锦绣》 6. 微视频 144小时中的中国 7. 公益广告	1.《航程二万五千里》第七集：大渡桥横 2.《航程二万五千里》第八集：雪山草地 3. 公益广告	1.《航程二万五千里》第九集：陕甘新颜 2.《航程二万五千里》第十集：征途如虹 3. 公益广告	
18:00-20:00	1. 电视剧《麓山之歌》第2集 2. 电视剧《麓山之歌》第3集 3. 公益广告	1. 电视剧《麓山之歌》第4集 2. 电视剧《麓山之歌》第5集 3. 公益广告	1. 电视剧《麓山之歌》第6集 2. 电视剧《麓山之歌》第7集 3. 公益广告	1. 电视剧《麓山之歌》第8集 2. 电视剧《麓山之歌》第9集 3. 公益广告	1. 电影《刺梨花开》 2. 公益广告	1. 电影《神勇投弹手》 2. 公益广告	1. 电影《油菜花儿开》 2. 公益广告	

备注：已保密审核，可播放。

姜颖率队参加 第五届长三角国际文化产业博览会

■记者 闫肃

长三角文旅产业重大项目。淮北馆以“中心湖带”为切入点，策展单位淮北报业尚德文化传媒有限公司组织16家企业，带来包括无人机、淮北花馍、漆瓶等60多种展品亮相，持续开放至11月25日。

开幕式当天上午，姜颖仔细观摩非遗技艺、精品文创等参展产品等，勉励我市参展企业用好长三角文博会平台，积极融入淮北元素，展示文化魅力，促成合作商机，提高知名度和美誉度，助推我市文化产业提质升级。

文博会期间，姜颖一行还赴澎湃新闻、途途科技等单位考察走访。

市人大常委会领导 带队赴徐州学习考察

■通讯员 丁欠欠

赵德志认为，徐州以学习运用“千万工程”经验为引领，以农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足为目标，立足本地特色资源禀赋，充分发挥基层创新活力，推动基层社会治理能力提升，有力有效促进了乡村振兴，工作思路清、力度大、成效显著，非常值得学习借鉴。

赵德志表示，淮北和徐州地缘相近、历史文化背景相同，希望双方人大持续深化交流交往，互学互鉴，共同谱写乡村全面振兴新篇章。

第三届淮海经济区博物馆联盟 展览交流活动在我市举办

■见习记者 傅天一

运河文化在淮海经济区得到更加蓬勃的发展，焕发更加耀眼的荣光。

开幕式后，大会各位专家分别作了主旨报告；与会嘉宾围绕保护传承利用运河文化、博物馆社教工作多样化的探索等主题进行了学术交流。活动期间，与会嘉宾还参观了在市博物馆举办的《千里通波——大运河文化特展》。特展展出淮海经济区十市博物馆精心挑选的隋唐宋元时期文物精品160多件（套），配套展出30多种118件（套）文创产品以及各市丰富的运河文化研究成果。

首次采取“线上+线下”方式扩大覆盖面 我市举办预算绩效管理业务培训

■记者 王守明

“线上+线下”的方式，运用皖政通视频会议系统，在市财政局设置主会场，各县区及部分市直预算部门设置分会场，力求培训可以覆盖更多基层单位和管理人员，基本做到市、县、乡全覆盖。财政系统、预算单位全覆盖。市、县（区）、乡镇三级财政系统相关负责人，以及市、县（区）预算部门（单位）负责财务、绩效、项目等相关人员共1100余人参加培训。

本次培训邀请北京等地有关专家进行授课，内容涉及财政系统绩效管理操作指南、预算管理一体化系统绩效管理模块实操、预算部门（单位）绩效管理操作指南等。课程内容贴合实际，针对性强、实用性强、指导性强，干货满满，让与会人员深受启发、受益匪浅。大家表示，将认真学习领会，充分消化吸收，努力做到学有所获、学以致用，持续增强工作本领和业务能力。

为扩大覆盖面，市财政局首次采取

烈山区开展精神文明建设 群众满意度调查宣传活动

■记者 于晓 通讯员 王卉

普遍关心的文明需求进行宣传和调查。活动中，工作人员向社区居民发放精神文明建设宣传资料，对照群众性精神文明建设有关要求，广泛征求他们的意见和建议。此次活动，共发放创建宣传手册300份，文明相伴小礼品300份。

政协第十一届淮北市委员会人事任命名单

（2024年11月22日 市政协十一届十六次常委会议审议通过）

任命：

顾俊同志为市政协副秘书长。